Side 2 av

En koaksialkabel av lengde L bestlr av
innerleder med yire radivs R, og en yiterleder

med indre radius R, . Med ladning pi de to

lederne vil det i mellomrommet dannes et
radialt elekirisk felt av formen E = A/r der
A er en konstant og r er avstanden fra
sentrum. Bestem sterrelsen A nfr ladningen

phinnerlederen er Q og det antas luft mellom lederne. Permitiviteten for vakuum
er €, .

b) Den gitte koaksialkabelen vil ha en kapasitans C, . Bestem denne kapasitansen nir
det fremdeles antas luft mellom lederne.

c) Mellomrommet mellom lederne blir n fylt med konsentriske lag av 2 dielekiriske
medier med relativ permitivitet henholdsvis ¢, ©g €, som angitt pd Dguren.
Grenseflaten mellom de 2 lagene ligger i avstand R, fra sentrum. Ava blir nd
kapasitansen C til koaksialkabelen?
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En plateformet ring med tykkelse d har
indre radius R, og ytre radius R,;. En

lang Iuftfylt sirkelformet solencide
med radius R < R, gir gjennom

ringen. Solenoiden stir normalt pd

ringplanet og er konsentrisk med
sentrum av ringen. Innenfor solenciden er det et homogent magnetfelt B, som
varierer med tiden t og er gitt ved
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Dette magnetfeltet vil indusere et elektrisk felt av formen E = % der r er avstand
fra sentrum.

Bestem sterrelsen K nir en kan neglisjere magnetfeltet utenfor sclenciden.



